

江苏邳州商人承认 2.2亿元“汉代玉凳” 用明代材料组装



被拍出2.2亿元天价的「汉代玉凳」



产自邳州的高仿玉轮椅



精美的玉编钟来自邳州

去年被拍出2.2亿元天价的“汉代玉凳”，近来成了舆论热点，先是收藏界围绕玉凳真假产生激烈争论，之后有网友爆出玉凳出自江苏邳州。日前中新网发出相关报道，称“汉代玉凳”确是出自邳州一赵姓老板之手。

记者在邳州采访时，曾三次致电赵姓老板，他的说法多有反复。25日下午，当记者第5次致电他时，他表示所谓的“汉代玉凳”是经他手由明代材料组装而成。记者采访时发现，邳州高仿玉器技术成熟。业内人士称，仿古玉器行业在邳州“暗流涌动”，“汉代玉凳”之所以能够乱真，是一些职业“跑老件”的人、鉴定专家、拍卖公司联手推波助澜所致，而且已形成了稳定的利益链条。

据《现代快报》

3 揭秘仿古玉器制作 用汉墓泥土糊玉器上做旧

中国工艺美术学会玉文化专业委员会副会长李维翰告诉记者，从一块原料成为一件精美的仿古玉器，主要有几个环节：相料、初坯、造大型、定型、刻纹饰、细作、打磨抛光、做旧处理。现在的仿古玉器行业，表面上就如同湖面波澜不惊，其实底下暗流涌动。

从事玉器生意20多年的李明向记者介绍，在邳州，很多玉雕艺人的作品都是偏向某一个门类。比如说做瓶子的，他就专门仿制瓶子。要仿制的东西原来是什么材料，他们就专门去购买一样的材料。比如

是黄玉的，就购买黄玉。是青海玉的就购买青海玉。购买到合适的材料后，然后进行加工。“邳州不少艺人技术精湛，加工不是问题。打磨、抛光、做旧，都可以根据客户的具体要求，来进行针对性的处理。经过刻意打磨做灰、做色后，最后出来的东西十分逼真，很多不懂行的人一不留意就会上当，甚至还能骗过一些所谓的专家。”

“在邳州，汉代的墓葬很多，以前有人在最后这道工序时，就到刚挖掘的汉墓里弄些墓内的泥土来做旧，以达到以假乱真的效果，”李明说。

4 古玩街里的秘密 冤大头是不懂玉器的富人

“汉代玉凳事实上就是一个玩笑，现在不少权威专家都在质疑这个事情。一件邳州作坊中出来的仿古玉凳，为什么一转眼就成了汉代的，并流入拍卖市场拍出天价？”李明说，这其中的玄机就是利益驱动。“当然了，事情能演变到现在这个情况，跑老件的人，鉴定专家、拍卖公司实际上都在推波助澜。”

李明说，“邳州这边做的东西基本上是汉代的，原因是邳州汉墓多，出土的文物也多。”

李明说，目前在邳州，跑老件的人就有上千人，他们活跃在全国各地的古玩市场。他们在邳州当地收到做工精良的玉器后，经过做旧处理，拿到古玩市场，价格就会翻好几番。不懂的人会以为是老件，就会出高

价。当然，冤大头都是那些不懂玉器的富人。

根据邳州官方的统计，目前当地玉器行业从业人员超过5万人。邳州市宝玉石行业协会会长汪如棉介绍，邳州玉雕产业分布在城区的5个片区，分别是向阳村、张庄、宝玉石器城、李口村、三联村，多是小作坊，从事这一行业的基本上都是年轻人。“普通技工的月薪都要5000多元，很有诱惑力。”

汪如棉告诉记者，邳州的高仿玉器出现在1995年前后，基本上都是根据真品的照片进行仿造。后来逐渐出现有人“跑老件”了，通过把仿制品当成真品出售，以获取暴利。据汪如棉介绍，目前邳州玉雕产业的年产值大概有二三十个亿，已成当地一个重要的产业。

“汉代玉凳”出自邳州运河镇向阳村？

“汉代玉凳”到底是“国宝”还是“赝品”的争论在沉寂一段时间后，再次发酵并持续升温，导火线是江苏邳州当地“拉呱论坛”的一则网站。该帖是2月22日发出的，详细列明了所谓汉代黄玉梳妆台及玉凳在邳州生产制作过程。该帖子描述说：“一个叫赵某某的人从2010年开始，历时3个月在李口古玩玉器城加工而成，当时成本为50多万元。”

2月23日上午，记者来到位于邳州城区的李口古玩玉器市场内。

在一家店铺内，店老板正在精心擦拭一套仿汉代玉车马。问及“车马”的价格时，老板称6块钱。懂行者介绍，“6块实际上是6万元。”记者以买仿古玉器送人为由，与多家店铺的经营主进行交流。谈及前段时间闹得沸沸扬扬的“汉代玉凳”拍出天价一事时，听者大都一脸平静。

“少见多怪，那东西就是邳州人造的，是赝品。”一家玉器店的老板有点鄙夷地对记者说。

在邳州有一个宝玉石行业协会，该

协会会长汪如棉是上世纪70年代邳州玉雕厂的厂长，在邳州玉器行业工作40多年。汪如棉主动提及，那件汉代玉凳是邳州一个年轻人造出来的。“在2010年制作的过程中，我还先后多次被请去指导。”关于制造者的姓名，汪如棉没有透露。不过他称，造“汉代玉凳”的人就在邳州运河镇向阳村。

邳州人李明(化名)从事玉器生意20多年。李明对记者称，那套汉代玉凳确实来自运河镇向阳村，是老虎玉器店的老板赵军(化名)制作的。“2010年他搞这件作品时，我去看过。这东西组装的时候是用AB胶粘合到一起的。”

李明说东西完工后，被邳州几个跑老件的人拿下，带到石家庄古玩交易市场，先后去了两次才出手，价格260多万元。李明称，“赵军本人并没有赚到什么钱。”

“这次事件后，在邳州确实形成了一股跟风热，不少人出手加工制作仿古玉凳、仿古玉龙椅等。老虎玉器店后来又做了一件仿古玉椅。”李明对记者称。

“光料钱就上百万，我怎么也得赚点。”

2月24日上午，记者表明身份后，再次和赵军取得联系。这次赵军矢口否认，他称，“这些都是传言，吹牛的。”电话挂断后不久，赵军又主动给记者打来电话。赵军说“汉代玉凳”是从他手中流出的，但东西是明代的。“2010年，我从别人手中收来的都是部件，我买这个东西，花了不少钱。之后又花费几个月时间，才给套到一起。组装时，确实使用了胶水。后来几个邳州人看中了，他们给卖到了石家庄。”

然而2月24日下午，一网络媒体一则《造假天价“汉代玉凳”产自邳州以成本的百倍拍出》的报道推出后，赵军和汪如棉的说法发生了逆转。汪如棉称“玉凳”是否产自邳州，他不想再说，但玉凳子确实是假的。

2 “玉凳制造者”：玉凳用明代材料组装

在向阳村一居民家中，听说记者对汉代玉凳感兴趣，作坊主称：“我们这的老虎玉器店就做了一套，拍卖了2个多亿，出售价听说是230万。”随后，这位作坊主带着记者来到老虎玉器店。

老虎玉器店就在一处民房内。在这栋2层的小楼内，一楼有打磨机10多台，10余名工人正在紧张地忙碌着。

2月23日晚，记者的一位朋友以买玉人的身份，打通了老虎玉器店老板赵军的电话，问及“汉代玉凳”时，他说：“是我做的，用了1年多时间，仅那件梳妆台，22个工人就用了7个月，都是分部件生产好，然后再进行组装的。那套玉凳、玉梳妆台组合是根据明代的老件仿造的东西做好之后，2010年卖给了河北石家庄的“老王”，是以工艺品出售的，售价260万，

俗话说：疼不死人痒死人。奇痒难耐、抓破皮、挠出血、打针吃药、抹激素方法用尽、痒痒就是止不住。痒的揪心刺骨、坐卧不安、彻夜难眠。

皮肤奇痒

时珍·本草霜 一抹止痒

“时珍·本草霜”专治皮肤瘙痒。无论是脱皮干痒、脚气钻心痒、皮炎灼热痒、糖尿病及肾病全身痒、湿疹糜烂痒、风疙瘩痒、痒疹刺痛痒、还是过敏痒——只要抹上此膏，均是膏到痒除。

“时珍·本草霜”处方源自于《本草纲目》秘方绝在“循经拔毒”，膏中生物复方制剂双肽因子就像靶向追踪器，循经络把分散潜藏体内深层的风寒暑湿燥火虫等邪毒一网打尽，迅速杀灭真菌及皮肤血液病毒。多年的皮炎（神经性皮炎、过敏性皮炎、日光性

皮炎）湿疹、手足癣（香港脚、鹅掌风、烂脚丫、手脚脱皮）体股癣、花斑癣（汗斑）、牛皮癣、龟头炎、

女阴瘙痒、痔疮、座疮、头癣、丘疹、荨麻疹、疥疮等皮肤病也逐渐痊愈。干痒掉皮、皮癣脱皮、疹溃烂破皮还有常用激素所导致的色素沉着及粗糙肥厚的皮肤都能恢复光鲜亮丽。再顽固的皮肤瘙痒也不易复发。

据老患者反馈：药膏抹上3-5分钟即可止痛止痒！一般皮肤癣病10-15天即可消除，重症皮肤病患者30-50天即可痊愈且不易复发。“时珍·本草霜”配方安全，无激素无毒副作用，老人孩子都能用。凡顽痒久治不愈者可拨打热线：0551-3188882【市内免费送货】

地址：养生大药房（长江中路418号，三孝口天桥往西200米）